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Aihe: VP/HR - USA:n 53 miljoonan dollarin asekauppa Bahrainin kanssa

Toistakymmentä yhdysvaltalaista ja eurooppalaista ihmisoikeus- ja asevalvontaryhmää vaatii 
Yhdysvaltain kongressia estämään ehdotetun 53 miljoonan Yhdysvaltain dollarin asekaupan 
Bahrainin kanssa. Kaupan kohteena on lähinnä panssaroituja Humvee-sotilasajoneuvoja, joita 
kuningaskunnan turvallisuusjoukot voisivat mahdollisesti käyttää mielenosoittajia vastaan.

Kyseessä on ensimmäinen Yhdysvaltain hallituksen esittämä kauppa sen jälkeen, kun Bahrainin 
hallitus ryhtyi ankariin toimenpiteisiin satojatuhansia ihmisiä vastaan, jotka vaativat helmikuussa 
rauhanomaisesti lisää poliittista vapautta. Bahrainin turvallisuusjoukot ovat siitä lähtien tukahduttaneet 
protestit julmasti ja toteuttaneet säälimätöntä rangaistusohjelmaa. Maaliskuun puolivälissä hallitus 
julisti maahan "kansallisen turvallisuuden tilan", jonka perusteella ehdotetun asetoimituksen 
vastaanottaja eli Bahrainin turvallisuusjoukot määrättiin vastaamaan suurelta osin rauhanomaisten 
protestien tukahduttamisesta.

Seuranneissa rajuissa tehoiskuissa turvallisuusjoukot ovat surmanneet yli 40 ja pidättäneet yli 
1 600 ihmistä. Viranomaiset käynnistivät myöhemmin laajamittaisia kostotoimia, jotka kohdistuivat 
kaikkiin protesteja tukeviin tai niihin osallistuviin henkilöihin, myös ihmisoikeusaktivisteihin, toimittajiin 
ja terveydenhuollon ammattilaisiin.

Tässä tilanteessa Yhdysvaltain puolustusministeriön lehdistötiedotteessa perustellaan kauppaa 
viittaamalla siihen, että Bahrainin hallitus on tärkeä poliittista vakautta ja taloudellista kehitystä Lähi-
idässä edistävä voima.

1. Tunteeko komission varapuheenjohtaja / unionin ulkoasioiden ja turvallisuuspolitiikan korkea 
edustaja nämä tosiseikat, jotka ovat vastoin USA:n ja EU:n lainsäädäntöä, joissa kielletään 
kaiken sotilaskaluston siirtäminen sotilas- tai turvallisuusyksiköille, jotka ovat todistetusti 
syyllistyneet ihmisoikeusloukkauksiin?

2. Onko komission varapuheenjohtajalla / unionin ulkoasioiden ja turvallisuuspolitiikan korkealla 
edustajalla tietoja viimeaikaisista tai suunnitteilla olevista EU:n jäsenvaltioiden asekaupoista 
Bahrainin kanssa?

3. Onko komission varapuheenjohtaja / unionin ulkoasioiden ja turvallisuuspolitiikan korkea 
edustaja huolissaan siitä, että ihmiset eri puolilla Lähi-itää eivät ota länsimaiden lausuntoja 
alueen demokratiasta ja ihmisoikeuksista vakavasti, koska sen sijaan että länsimaat asettaisivat 
liittolaisensa Bahrainin vastuuseen teoistaan, ne näyttävät palkitsevan sortotoimet toimittamalla 
lisää aseita?


